

父亲捐髓救子 母亲泣血求助

患白血病鲁山高三男生冯根杨已进仓等待移植

□本报记者 王春霞

昨天上午8点,鲁山一高高三男生冯根杨挥手暂别挚爱他的父母,随着医护人员走进河南省肿瘤医院

的无菌仓。与此同时,他的父亲冯进伟也开始注射一种药物,用于将自己的造血干细胞从骨髓中“动员”到外周血管中。

等待这对父子的,是一场血缘之间的造血干细胞移植,捐献者是父亲冯进伟,受捐者是他患白血病的儿子冯根杨。

高三男生突患白血病

冯根杨家住鲁山县穰子营乡高庄村,从小听话懂事,学习也很努力,2017年考入鲁山一高。进入高三后,冯根杨学习更加紧张,为了方便照顾孩子,2019年8月,他的母亲

卜彩红在鲁山一高学校食堂找了个包包子、卖饭的活儿。冯根杨在第一次模拟考试时成绩过了一本线,一家人对未来充满了希望。

不料,2019年12月,冯根杨告诉母亲,最近老流鼻血,而且尿液发红。卜彩红忙带儿子到市第一人民医院检查,结果犹如一声晴天霹雳:冯根杨被确诊为急性淋巴细胞白血病。在外地打工的父亲冯进伟急忙辞工赶了回来,夫妻俩只有这一个孩子,卜彩红哭道:“儿子要有个三长两短,俺两口可咋活呀?”

由于担心儿子接受不了,卜彩红夫妇和医生商议,暂时对儿子隐瞒真实病情,只说是严重贫血,儿子天天问:“我啥时候能去上学?”卜彩红只能含泪劝儿子“咱先把病养好了再说”。

由于家境贫寒,2019年12月29

日,无助的卜彩红拨打晚报热线求助:“请大家帮我救救孩子吧!”12月30日,晚报对此事进行了报道。随后,不少爱心人士赶往医院或者通过网上转账为冯根杨捐款,希望帮助他渡过难关。

骨髓移植费用达数十万元

针对冯根杨的病情,市一院血液科主任王敏芳说:“急性淋巴细胞白血病一般情况下通过常规化疗无法治愈,只能等病情稳定后,寻找合适的配型进行骨髓移植。”

在化疗期间,冯根杨还惦记着学习,想要参加今年高考。卜彩红只好劝儿子说:“等把病治好了,咱明年可以重新上一年高三,到时候参加高考,肯定能考出好成绩。”随着长时间的化疗,如今冯根杨已经清楚自己的病情,但仍然表现得坚

强乐观。

经过八个疗程的化疗,冯根杨的病情得到了控制,但想要彻底治愈,仍须骨髓移植。今年7月中旬,他来到河南省肿瘤医院准备做骨髓移植,父亲冯进伟决定为儿子捐献骨髓。

采访中,省肿瘤医院血液科主任周健说,之前冯根杨的父母曾向中华骨髓库求助,也找到了配型成功的志愿者。但是这种非血缘关系的骨髓移植需要更长的时间,而冯根杨目前的身体状况正处于移植的好时机,为防出现不可预知的情况,院方与其父母综合考虑各种因素之后,决定还是进行血缘关系骨髓移植。冯根杨没有兄弟姐妹,父亲与他配型是半相合,像这种血缘关系移植成功的概率,目前已提高到60%以上。

“目前冯根杨已经进仓,他父亲也开始打动员剂了,预计本周五进行移植。”周健说。

骨髓移植实际上是造血干细胞移植。即使是血缘关系的骨髓移植,所需费用也在40万元左右,后续还需要抗排异等治疗费用。这对于一个普通的农村家庭来说,无异是一个天文数字。

“前期治疗中,亲戚朋友都借遍了,这次迫不得已又跟他们张嘴借,刚借6万交给医院,后期费用还不知道怎么办……”卜彩红哽咽出声,“无论如何,我们也要挽救儿子的生命,恳求社会上的好心人再帮帮我们。”

如果您想帮助这个急需救助的家庭,为这个高三男生带去生的希望,可以打两个电话联系:卜彩红18437506151,冯进伟15515526342。

满院居民自己动手扮美家园

□本报记者 李霞/文 李英平/图

昨天,新华区西市场街红旗街社区原西盛食品厂家属院枣红色铁栅栏大门两侧,新装的“西盛楼”几个大字在阳光的照射下格外醒目。进入院内,新修的楼前通道平坦整洁,墙上一幅幅有关邻里和谐的宣传画让人感到温馨……让人很难想象的是,几个月前,这个老旧家属院大门缺失、垃圾遍地、道路坑洼不平。

现在和过去判若两地

“一家人、互关心,人健康、最开心。亲帮亲、邻帮邻,邻里和、胜远亲……”昨天上午,在该家属院大门口,19岁的居民韩乐和侯炜聪二人配合着工作,一人对墙面上绘就的《邻里和谐图》做最后的修改,一人在上面写自创的关于家庭和睦、邻里融洽的“三字经”。

“我们院就这一栋东西方向的临街居民楼,楼西头是死胡同,楼东头这处通道是居民出入家门的唯一通道。”该家属院楼栋长张富珍说。作为老旧小区,多年来他们院里环境非常差,尤其是楼东头这处通道,不仅没有大门,而且路面坑洼不平、垃圾遍地,墙上贴满小广告,乱涂乱画严重,东侧墙体还因年久失修成了危墙。自今年4月起,在全院60多户居民的热心张罗和社区的大力支持下,他们院安了门、修了路、美了墙,面貌大变化。

“张娃斗:现在和过去,简直判若两地,院子越来越漂亮了!”“依人思语:如果出差或者在外地的家人现在回来,就不敢相信自己的眼睛,疑似走错地方了吧!”居民韩凤云时常将大家自己美化家园的过程发到朋友圈,总会获得亲朋好友点赞声一片。

有钱出钱有力出力

居民王红霞、刘敏等人介绍说,过去他们家属院没有大门,居民停在楼下的自行车、电动车时常被盗。今年初社区为了防疫需要,在家属院通道口处安了一个简易门,大家都感到院内安全性提高了不少。今年4月初简易门拆除后,在楼栋长张富珍的倡议下,大家决定凑钱安个大门。安好大门后,大



邻居们聚在一起,观赏墙上的宣传画,共享劳动成果。



家属院居民、喜爱绘画的高中生韩乐在作墙画。

家又一鼓作气,在街道和社区的支持下,修了路并对通道墙面进行了美化。“大家伙凑的钱有限,为了少

花钱多办事,很多活儿都是居民自己干。”居民全占岭说,尤其是安大门和修路时,楼上很多年轻人白天上班比较忙,买材料、准备工具等小活儿都是年纪较大的居民张罗。下午下班后,年轻人跟年长的一起干,男的和水泥、铺路干力气活儿,女的运沙、运水做好后勤工作。没空干活的居民有的捐钱,有的隔三差五给大家买水、买西瓜。

街道社区帮忙不小

红旗街社区党委书记刘广华说,今年5月初,当社区得知居民凑钱修路,缺少沙子和水泥时,就多方协调来两车水泥和沙子。6月中旬,西市场街道又帮助院内居民,对通道东侧原本破旧不堪的一道高3米、长约20米的围墙进行了重砌和粉刷。

“感觉这个院居民家园意识比较强,都愿意为家操心,无论是出钱还是出力,大家心都比较齐,就像一家人一样。他们凑钱安大门,修路时很卖力,配合得很好。甚至连我们找的几名砌墙师傅都连声感慨,他们在很多小区干过活儿,还没见过这么好的居民,砌墙时天天有水喝、有瓜吃,活儿干得也有劲儿。”西市场街道工作人员陈红丽感慨道。

八一建军节当天,为了庆祝院内安大门、修路、修墙告一段落,刚从部队转业回来的居民李鹏飞自掏腰包,请全院居民在楼下聚餐。

居民索四清说,由于很多活儿都是居民自己动手,这次他们院美化改造,平均每家每户只花100余元。“我们虽然没有物业,可由于邻里齐心,环境也上了档次”。